

Legjobb a megyében: Radnóti, Kőrösy, Tömörkény

Versenynben a gimnáziumok és szakközépiskolák



Lépcsőház a Radnótiban. A csúcson vannak Fotó: Miskolczi Róbert

Topon a Radnóti: a tudományegyetemre felvételt nyertek száma alapján országos másodikként, az elmúlt húsz év versenyeredményei szerint a harmadik. A továbbtanulóknak ajánlják: sokféle szempont alapján kell összevetni a középiskolák teljesítményét. A kutatók toplistáját a szakma „hivatalosan” nem ismeri el rangsornak.

A szegedi középiskolák vezetnek a megyei toplistát, ha a felvételi eredmény alapján vetjük össze a gimnáziumokat, a szakközépiskolákat és a vegyes középiskolákat. Az elmúlt öt év alapján, de a 2006-ban felvételt nyertek száma szerint is dobogós a szegedi Radnóti és a Ságvári, valamint a vásárhelyi Bethlen gimnázium; a szegedi Kőrösy és a Déri, továbbá a vásárhelyi Gregus szakközépiskola. Ugyanakkor a vegyes szakközépiskolák közül a közel- és a távolabbi múltban is a szegedi Tömörkényé az arany-, és a csongrádi Batsányié az ezüstérem, a bronzon osztozik a ta-

valy jeleskedő szegedi Kossuth Zsuzsa, illetve az elmúlt öt évben jól teljesítő szegedi Gábor Dénes gimnázium és szakközépiskola.

A szakma szerint nincs egyetlen átfogó középiskolai rangsor – jelenti ki *Neuwirth Gábor*. Az Oktatás- és Kutásfejlesztő Intézet által most közreadott mutatókat felvonultató vizsgálat irányítója sorolja, hogy – többek között – a kétszintű érettségi vizsga 11 tantárgya alapján, a nyelvvizsgaeredmények, sőt a szociokulturális jellemzők alapján is rangsorolják a középiskolákat.

A TUDÁS CSÚCSAI

– Érdemes tanulni a diáknak. Tanáraink évek óta kiemelkedő munkát végeznek – fogalmazta meg a minap közzétett középiskolai mutatókból levonható következtetést *Gál Béla*. A szegedi Radnóti gimnázium igazgatója fontosnak tartja a kompetenciaeredményeket, a tehetségnevelést. A 72 százalékos teljesítménnyel bejuttató diákok érettségi teljesítménye a múlt évben több mint 90 százalékos volt, vagyis a Radnótiban magas, 20 százalékkal a hozzáadott érték.

A KÖZÉPISKOLÁK FELSŐOKTATÁSI FELVÉTELI ARÁNYAINAK MUTATÓI (%)

Csongrád megye			
Középiskola neve	Középiskola székhelye	2006	2002-2006
Gimnáziumok			
Radnóti Miklós Gimnázium	Szeged	85,6	90,0
Ságvári Endre Gimnázium	Szeged	82,7	84,8
Bethlen Gábor Gimnázium	Hódmezővásárhely	75,0	81,4
Dugonics András Gimnázium	Szeged	71,1	63,9
Deák F. Gimnázium	Szeged	70,7	73,0
Hódtói Gimnázium	Hódmezővásárhely	66,2	67,5
József Attila Gimnázium	Makó	62,3	70,3
Karolina Gimnázium	Szeged	57,5	70,0
Horváth Mihály Gimnázium	Szentes	45,1	60,3
Eötvös József Gimnázium	Szeged	33,3	46,1
Szent I. Egyházi Gimnázium	Makó	26,3	51,6
Szakközépiskolák			
Kőrösy J. Szakközépiskola	Szeged	43,1	54,0
Déri Miksa Szakközépiskola	Szeged	42,3	46,0
Gregus Máté Szakközépiskola	Hódmezővásárhely	40,5	41,7
Boros Sámuel Szakközépiskola	Szentes	32,6	38,5
Vedres István Szakközépiskola	Szeged	30,4	36,8
Vasvári Pál Szakközépiskola	Szeged	29,7	33,0
Eötvös József Szakközépiskola	Hódmezővásárhely	27,0	26,5
Pollák Antal Szakközépiskola	Szentes	19,6	17,3
Fodor József G. Szakközépisk.	Szeged	17,9	15,4
Kiss Ferenc Szakközépisk.	Szeged	17,2	33,8
Sághy Mihály Szakközépisk.	Csongrád	16,7	23,8
Galamb József Szakközépisk.	Makó	15,3	11,0
Bárony István Szakközépisk.	Csongrád	11,3	14,7
Móra Ferenc Szakközépisk.	Szeged	11,3	10,9
Csonka János Műszaki Szakk.	Szeged	10,5	10,3
Bartha János Szakközépisk.	Szentes	9,7	25,2
Tisza Lajos Szakközépisk.	Szeged	8,3	9,0
Hansági Ferenc Szakközépisk.	Szeged	7,0	9,0
Krúdy Gy. Szakközépisk.	Szeged	3,5	4,8
Corvin Mátyás Szakközépisk.	Hódmezővásárhely	1,7	7,4
Zsoldos Ferenc Szakközépisk.	Szentes	0	11,3
Vegyes középiskolák			
Tömörkény István G. és Sz.	Szeged	61,9	60,4
Batsányi János G. és Sz.	Csongrád	46,2	57,8
Kossuth Zsuzsanna Sz. G.	Hódmezővásárhely	35,6	32,3
Gábor Dénes G. Sz.	Szeged	32,7	34,2
Széchenyi István G. és Sz.	Szeged	30,5	32,6
Árpád Fejedelem G. Sz.	Kistelek	25,5	29,7
Juhász Gy. Sz. és G.	Makó	16,1	17,8
Kossuth Zsuzsanna G. Sz.	Szeged	14,6	28,4

Forrás: www.oki.hu

DM-grafika

Az országos listán a csúcson a budapesti Fazekas gimnázium áll: a 12. osztályosoknak tavaly

98,4 (míg az elmúlt öt év eredményei alapján 97,5) százaléka nyert felvételt valamely hazai felsőoktatási intézménybe. E listán a múlt évi 85,6 (ötéves: 90,0) arányával a legjobb Csongrád megyei iskola, a Radnóti – 9. helyezett. Ugyanakkor ha a tudományegyetemre felvételt nyert diákok adatait nézzük, akkor a szegedi gimnázium országos ezüstérmes, az elmúlt húsz év tanulmányi versenynei és felvételi alapján pedig bronzérmes.

ÚJSZÁSI ILONA



Régi fény

BAKOS ANDRÁS

„Visszanyeri régi fényét a Korona Makón” – ezt írtuk két éve, december közepén. A felújított épületben akkor már másfél esztendeje működött az éttermet Szabó Sándor. Nem magától pályázott erre a feladatra: a város kérte fel a tapasztalt vendéglátóst, aki még optimista volt, azt mondta, napról napra nő a forgalom, százötvenen esznek menüt, vasárnapként pedig tucatnyi család ebédel étlapról, ami nagy szó. Egy évvel később mégis azt mondta, visszaadja az éttermet a városnak. Az önkormányzat pályázatot írt ki a működtetésre, a jelentkezők érdeklődtek – aztán nem jöttek vissza. Mivel Szabó szerződése 2009-ig szól, nem mehet el, amíg nincs helyette más.

A vendéglős azt mondja, vállalkozását ellehetetleníti a hatalmas épület fenntartásának költsége. Hiába, hogy a nagy forgalmú 43-as út mellett áll, nincs annyi vendég, hogy megtérüljön, amit befektetett. Más lenne a helyzet, ha a hotel is elkészülne a Koronában, mert akkor a szállóvendégek révén legalább biztos vendégek lennének az étteremnek is. De egy ilyen régi fazonú épületben nem egyszerű feladat a szálló megnyitása, a város ezt magántőke bevonásával képzeli el, és talán nem véletlen, hogy maga Szabó is inkább a saját régi étterme, az Autós Csárda mellé épített panziót.

A makói történet fényében legalábbis érdekes, hogy Szentesen az ottani, szintén városképi jelentőségű épületet, a Petőfi ötszilagos szállodává alakítja át a felújításra vállalkozó befektető. Ma három óráig még meg lehet nézni a romos épületet, aztán lezárják, és kezdődik a munka.

Makón sajnálják Szabót – Szentesen mindenki drukkolt a Pendola Kft.-nek. Persze nem lehet megjósolni, hogy ami az egyiknek nem sikerült, az a másiknak sem fog. Az viszont biztos, hogy a Korona is, a Petőfi is több marad, mint felújított, vagy felújítandó épület: ezek a régi jólét mindig szembetűnő emlékművei. Sokan ezek állapotán mérik, hol áll a vidékünkön lepusztulással, munkanélküliséggel, létbizonytalansággal elkezdődött, és aztán apróbb-nagyobb fejlődésekkel folytatódott rendszerváltozás. Mintha azzal, hogy „annyi balszerencse közt, oly sok viszály után” ezek megújulnak, az derülne ki, hogy mégis érdemes volt az egészbe befogni.

Mi magunk gyorsabban változtunk az elmúlt tizenhét évben, mint a Korona és a Petőfi Szálló. Megtanultuk, mit is jelent az, hogy mindennek ára van. A makói történet mégis azt bizonyítja, hogy az úgynevezett régi fényért még mindig hajlandók vagyunk többet fizetni – pénzt, csalódást –, mint sok minden másért.

Ma döntés születhet Török Márk ügyében

MUNKATÁRSUNKTÓL

Ma várható első fokon döntés *Török Márk*, a Szegedi Tudományegyetem hallgatói önkormányzatának elnöke ügyében. Mint korábban megírtuk: a diákvézer ellen több vádpont alapján indított fegyelmi eljárást az egyetem rektora, *Szabó Gábor*.

November 21-én tartották az első tárgyalást, amit – és az utána következőket is – rögtön zárta minősítették. *Újvári József* egyetemi adjunktus, a fegyelmi bizottság elnöke ezt a tárgyszerűség és korrektség védelmével indo-

kolta. Úgy fogalmazott, az ügy körül „túl nagy a felhajtás”. A sajtóérdeklődés valóban nagy, de felbolydult az egyetem is, az EHÖK kiállt *Török Márk* mellett, internetes fórumunkon pedig pró és kontra véleményeket is lehet olvasni.

A háromtagú bizottság – elnök, egy oktató, egy hallgatói önkormányzat által delegált diák – ma hatodik alkalommal ülészik. Naponta körülbelül 4-5 tanút hallgattak meg, tanárokat, diákokat, a TIK dolgozóit. Az ügy másodfokon, végül a bíróságon folytatható.

Egy éve szabadulna a makói belváros éttermétől

Még mindig Szabó Sándoré a Korona

Lassan egy éve szeretne szabadulni bérlője, Szabó Sándor a makói Korona éttermétől, de nem sikerül: nincs, akinek átadhatná. Az üzemeltetés veszteségeit már alig győzi. Az önkormányzat tovább keresi az új üzemeltetőt, de már nem pályázat útján.

Egy éve várja a város lelegelegánssabb éttermének bérlője, *Szabó Sándor*, hogy átadhassa a stafétabotot valakinek – egyelőre azonban úgy tűnik, a Korona nem kell senkinek. A neves vendéglős, akit sokan az Autós Csárda tulajdonosaként ismernek, közel öt éve bérelte ki a korábban pazarul felújított főtéri vendéglátóhelyet. Bár tudta, hogy kemény fába vágja a fejszét, hiszen a hely éveket üresen állt, elszórtak tőle az emberek, és a kirakaton át sokan drágaságtól tartva, gyanakodva méregették az elegáns bútorokat, a falak aranyozott díszítését, eleinte kihívásnak tekintette a dolgot, és lelkesen, szívvel-lélekkel látott munkához. Elhivatottsága természetesen azóta is töretlen, lelkesedése azonban alábbhagyott: kiderült, hogy a vendéglőnek óriási a rezsiköltsége, még az utóbb megállapított kedvezményes bérelti díj mellett is csak veszteséggel tudja fenntartani – ezért jelentette be a tulajdonos

önkormányzatnál, hogy szeretné valakinek átadni.

Legutóbb kora nyáron írtunk róla, hogy a város pályázatot írt ki a Korona üzemeltetésére. Mint akkoriban megírtuk, az épületegyüttest havi hatszáz ezer

forintért lehetett volna kibérelni öt évre, de külön az éttermet és a konyhát is megkaphatta volna bárki havi négyszáz ezerért. Néhány érdeklődő ugyan jelentkezett a polgármesteri hivatalban, pályázatot azonban végül egyikük sem nyújtott be. A Korona így Szabó Sándorra maradt, aki nem is csodálkozik igazán. Azt mondja, most amúgy is rossz idők járnak a vendéglátásra, az

emberek szűkösebben élnek – példaként említi, hogy az Autós Csárda is csak azért hoz tisztességes nyereséget, mert a főútvonal mellett várja a vendégeket. Szerinte a Korona akkor lesz igazán jó üzlet, ha az emeleti részen újra megnyílik a szálloda – erre azonban még biztosan várni kell. Ugyanakkor továbbra is reméli, hogy előbb-utóbb mégiscsak lesz, aki átveszi tőle, most, hogy itt a hideg, különösen nehéz finanszírozni az üzemeltetést. Az ő szerződése egyébként hivatalosan 2009 februárjában jár le.

SZ. I. M.



Szabó Sándor a Koronában. Letenné végre

Fotó: Szabó Imre

MÁR NEM PÁLYÁZATTAL KERESIK A BÉRLŐT

A Korona új bérlőjének megtalálására az önkormányzat már kétszer írt ki pályázatot, mindkét szer eredménytelenül. A helyi szabályozásnak megfelelően harmadszorra már nem pályázat keretén belül, hanem tárgyalások révén próbál új jelentkezőt találni a város – tájékoztatta lapunkat az aljegyző, *Ortutay Miklós*. Ilyen tárgyalások jelenleg is folynak.

NISSAN NAVARA
VÁLTS egyéni magot
EURÓPA
LEGNÉPSZERŰBB PICKUPJA

• Kategóriájának legerősebb motorja, 171 lóerő
• 30.000 km-es szerviz intervallum

most
3.990.000 Ft + áfától!
(Bruttó: 4.788.000 Ft-tól)

A hirdetésben szereplő adatok tájékoztató jellegűek, további részletekről érdeklődjön márkakereskedésünkben. Az akció 2007. december 31-ig, vagy a készlet erejéig érvényes. Vegyes átlagfogyasztás: 8,5-9,2 l/100 km; CO₂-kibocsátás: 226-245 g/km

NISSAN HOVÁNY
Szalon: Szeged, Berlińi krt. 4/9 • Tel.: 62/559-520 • Fax: 62/559-521
Szerviz: Szeged, Cserzy Mihály utca 18. • Tel.: 62/556-202 • Fax: 62/556-203
www.nissanhovany.hu